

LA TARDE DE LORCA

DIARIO DE AVISOS FUNDADO EN ENERO DE 1909

DIRECTOR: J. LÓPEZ BARNÉS

ANO XVI

Redacción: Avenida de la Estación. Letra D. Bajo

Ju. ves 11 Diciembre de 1924

Teléfono núm. 90

Núm. 4.240



LA CHINA

TEJIDOS
SELGAS 12

Esta Casa pone en conocimiento de su clientela en particular y del público en general, que esta recibiendo los artículos para la próxima

**Temporada de
INVIERNO**

Antes de hacer sus compras, visiten esta Casa y consulten precios.

**Grandes surtidos
EN CHALES**

Precios sin competencia. Pañería, y toda clase de forrería a precios muy económicos.

SE APROXIMAN LAS PASCUAS

LLEGÓ MIRALLES

Ya está aquí el renombrado turroneiro de JIJONA, **JOSÉ MIRALLES**, porta-lor como todos los años de los mejores, de los más finos, de los más exquisitos turrones de Jijona, de todas cuantas clases produce aquella privilegiada tierra, la más alabada en España en selectos turrones.

También trae las imponderables Garrapiñadas, los pasteles Gloria, las riquísimas Peladillas y otros dulces para los más finos paladares.

JOSE MIRALLES tiene abierto al público su establecimiento en la Corredera, en el mismo local donde estuvo la «Viña P.»

DE ACTUALIDAD

COMENTANDO

Fresca está aun la tinta con que escribimos unas líneas dando la voz de alerta sobre la subida de las patatas, cuando ya tocamos la realidad de los hechos.

En nuestra Plaza de Abastos —a cualquier cosa llaman las patatas chocolate— se vende ya el precioso tubérculo a treinta céntimos kilo, esto, cuando aun no está terminada la recolección y con la agravante de que las vendedoras hurtan las tasas ya la cantidad, pues no traen el género abundante porque los acaparadores —entiéndase bien— los acaparadores, que son legión, las pagan en los bancos más caras, ¿debe esto, consentirse señores representantes del pueblo? ¿No sería más justo, el preocuparse de la carestía de la vida, que el pasar horas y horas discurriendo la Ley de incompatibilidades y medios de aplicarla más o menos equitativamente?

La enorme carestía de la vida que sube cada vez más, con caracteres verdaderamente alarmantes, debe ser el tema preferente a discutir, y el aplicar cuanto antes el dinero que guarda la Caja Municipal, en mejoras de esta ciudad tan necesitada de ellas, de esta Ciudad, que no puede cantar las proezas de esta nación, como hoy lo hacen con voz potente Almería y Cartagena las que con el nuevo régimen municipal, han conseguido y están consiguiendo mejora tras mejora, único medio de sumar adeptos fervorosos a una idea.

No somos políticos, no aspiramos a ningún cargo tampoco que con la política se relacione, pero si ansiamos con toda nuestra alma como buenos lorquinos, el poder batir palmas viendo dudar a nuestra querida ciudad de las reformas que tan necesarias le son. Por lo que pedimos hechos positivos, que las palabras se las lleva el viento.

Vengan ya esas mejoras.

FUNERARIA MONTIEL

Canalejas 40.-Selgas 3.-Francisco Miras 4.-Obispo Albuquerque 2
Teléfonos 23-24-25-261

Esta Casa ha instalado una Agencia de Pompas Fúnebres en donde el público que lo solicite encontrará sin molestia alguna y a precios verdaderamente económicos todo lo necesario para los entierros desde el más modesto al más lujoso.

Para ello cuenta con personal apto.

Avisar por teléfono o enviar un recado y se personará donde fuese llamado el agente encargado.

CASA MONTIEL

LA VALENCIANA :: Zapatería

GRANDES existencias en artículos de la presente temporada; fantasías en calzados de señora y caballero.

Zapatillas de paño, varios colores, con piso de goma.

Diariamente se reciben novedades.

Siempre más barato que ninguna otra casa.

LA VALENCIANA, ZORRILLA 1.—TELÉFONO 127.—LORCA

DOCTOR DELGADO RUBIO OCULISTA

Del Instituto Oftálmico Nacional

CORREDERA 19 (CASA DE FRIAS)

CONSULTA DE 10 a 1 y de 8 a 5

ESPECIALES A HORAS CONVENIDAS

GRATIS A LOS POBRES

PASANDO EL RATO

Nuestra culpa

En un discurso académico, ha dicho el marqués de Lema que en España es mal endémico y de gravedad extrema el que a los viejos políticos, que son personas muy listas, acosen, en frases críticas, los jóvenes periodistas.

Estos son los responsables de que infinitos sujetos entendidos y admirables parezcan analfabetos.

¡A le que tiene razón el distinguido marqués para hacer la acusación que aquí reflejada ves!

Iba el reportero tras del político severo.

¡El político, jamás iba tras del reportero!

¡A ningún informador le pidió ningún prohombre que añadiera, por favor, un adjetivo a su nombre!

¡Era el joven periodista quien ¡ mire usted qué pamemal le iba siguiendo la pista al señor marqués de Lema!

Y éste, y otros personajes, tuvieron la mar de veces que apelar a mil ambages y que inventar idioteces, y por ver al desdichado periodista quedar mal, ocultaban con cuidado su talento natural.

Aunque haya quien no lo entienda, porque la cosa es extraña, incurrió en falta tremenda el periodista de España, y debiera el Directorio, con justicia, caballeros, expulsar del territorio a todos los periodistas.

Pues ves que los periodistas, si al pasado te remontas, ¡a muchas personas listas hicieron pasar por tontas!

TARTARIN.

SEÑORAS:

No comprar vuestros abrigos ni vuestros sombreros hasta ver los que en su Exposición presentará dentro de breves días la señora de Gabarrón, con arreglo a la última palabra de la Moda.

CRONICA

La radio y la afición

(De nuestra colaboración)

Hay a quien no le caben en la cabeza los progresos que la radio anuncia. Se encuentran tan sometidos a una existencia de costumbres que se encuentran amoscados con todo lo que sueña a progreso. A menudo sentimos, y en la historia se ha sentido también, los defectos de este misoísmo innato en nuestra raza, aferrada a un sistema que se nos antoja invariable.

Precisamente por esto la evolución camina a pasos cortos, estrellándose a menudo contra la pared casi infranqueable de la incredulidad que ve en cada nuevo eslabón del progreso una nota de fantasía. Tal ocurre porque la ciencia, al parecer carece de psicología; podemos esperar sorprendentes metamorfosis en los caracteres de los hombres, cambios insusitados en las propiedades del alma, alterativas extrañas en el corazón de los mortales; pero esperamos siempre que la ciencia sea matemática, de manera que al encontrarnos con unas leyes científicas que descubrieron nuestros antepasados, nos parece que ya tenemos bastante.

Hoy mismo, cuando la radio telefónica pone sal en todas las conversaciones y resuena por doquiera nuestros oídos estén se le concede, sin embargo, una importancia ínfima. Porque la gente no habla sino de conciertos radiofónicos, de transmisiones musicales (e las que en verdad no hay motivo para vanagloriarse mucho todavía), y olvida los verdaderos progresos de la radio.

Quizá sea esto una nota de positivismo, que atreveré a decir de vulgarismo? La afirmación primera se razona por las causas especiales de que hoy esta fase artificial de la radio es todo cuanto no nos es dable como un cuento a la pregunta, más que preguntada es duda. Sería preciso penetrar en el sé de cada radio aficionado para contestarla, pero mientras no podamos convertirnos los mortales en «rayos X», resultará difícil dar una respuesta categórica.

Sin embargo, podríamos afirmar que la radio afición (como casi todas las aficiones) está desprovista de cultura. Claro que esta afición no será nunca reprochable, cual otras, porque lo que encierra en sí es sublime; pero si la radio está dedicada a irradiar en todos sentidos la luz de la ciencia llevándola a los